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„Dokonalý letní den je, když 
svítí slunce, fouká vítr, zpívají 
ptáci a  sekačka na  trávu je 
rozbitá.”

James Dent

Foto archiv města
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Slovo starosty

Využití bývalé budovy obecné školy pro SDH Střechov
Město Trhový Štěpánov připravuje využití přízemí 

v budově bývalé obecné školy pro SDH Střechov.
Nově zrekonstruovaná místnost s dílnou a novým 

vjezdem pro techniku bude sloužit hasičům k uložení 
technického vybavení sboru.

Nově zrekonstruované zázemí v KD Dalkovice
Město Trhový Štěpánov nově vybavilo zázemí KD 

v Dalkovicích. Nová kuchyňská linka, usazený pult 
a mnoho dalších doplňků přispěje ke spokojenosti ná-
vštěvníků tohoto zařízení. Správce KD pan Hynek Dře-
vo je velice zodpovědný a o svěřený majetek se stará 
s péčí řádného hospodáře.

Za to mu děkuji.

Vážení spoluobčané,
čas svým neměnným tempem kráčí po cestě, lemova-

né lidskými osudy a my jsme se ocitli na prahu léta. Za-
nedlouho se v rukou školáků ocitnou jejich vysvědčení 
a na dva měsíce se bezstarostný smích přesune ze škol-
ních chodeb na hřiště či k vyhřáté vodě. Přeji dětem 
krásné prožití prázdnin a vám všem příjemné letní dny 
na dovolené či jen tak při posezení s přáteli. Pojďme se 
ještě podívat, jak jsme se snažili v jarních měsících i my, 
za vašeho přispění, k vylepšení známek na našem vy-
svědčení.

Přechod pro chodce v ulici Nádražní
Nově připravujeme přechod pro chodce v ulici Ná-

dražní a opravu chodníku až k ulici Vlašimská. Původní 
chodník z 80. let minulého století byl postaven současně 
s rozšířením konečné železniční stanice, po zrušení trati 
do Dolních Kralovic.

S letním víkendovým provozem vlaku a turistického 
zatraktivnění Trhového Štěpánova (rozhledna, muze-
um…) je tato trasa od nádraží hojně využívána turisty 
i občany.

Přechod pro chodce přispěje k větší bezpečnosti.

Přechod pro chodce v ulici Nádražní; foto archiv města

Nově vybavené zázemí KD Dalkovice; foto archiv města

Budova obecné školy ve Střechově nad Sázavou; foto archiv města

Vnitřní rekonstruovaná místnost; foto archiv města
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Aktivní sbor střechovských hasičů pořádá mnoho 
akcí pro děti i občany a toto zázemí plně využije pro svo-
ji činnost.

Předání díla sboru proběhne během prázdnin.

Vodovodní přivaděč Trhový Štěpánov – Dalkovice, 
Střechov nad Sázavou a vodovod Střechov

V měsíci dubnu skončilo sedmileté snažení zřídit 
obecní vodovod v místní části Střechov nad Sázavou, 
s připojením Dalkovic na dálkový přivaděč k současné-
mu rozvodu pitné vody.

Každý projekt má několik fází: myšlenka, nebo potře-
ba, schválení záměru patřičným orgánem, vyprojektová-
ní stavby, další hodně důležitou fází je obstarání financí, 
dále výběr dodavatele, realizace a dovedení projektu 
ke zdárnému konci – kolaudaci.

Splnili jsme tu poslední již příjemnou fázi – spuštění 
zkolaudovaného vodovodu a předání pitné vody z Želiv-
ky spoluobčanům Dalkovic a Střechova.

Dokázali jsme po této stavbě i vyasfaltovat všechny 
místní komunikace ve Střechově dotčené stavbou.

Celkové náklady na stavbu činily 25.188.423 Kč.
Věřím, že skončilo období nedostatku pitné vody 

v letních měsících. Nový vodovod mohou využívat 
i podnikatelské subjekty, zemědělské objekty a farmy.

Děkuji všem, kteří byli do tohoto projektu zapojeni. 
Společnými silami jsme toto dílo dokázali dokončit.

Poděkování odcházející ředitelce Mateřské školy
Olze Polivkové

Paní ředitelka Mateřské školy Olga Polivková ukončí 
svoji funkci k 30. 6. 2024 po neuvěřitelných 42 letech. 
Vychovala generace svých svěřenců, které se mohou po-
čítat na stovky. Dětem dávala základ, který je pak dopro-
vázel po celý život.

Svojí poctivostí a profesionalitou učila své žáky zákla-
dům slušného chování, dovednostem a poctivosti pro 
budoucí život.

Děkuji paní ředitelce Olze Polivkové za její celoživotní 
dílo, které spočívalo v nejdůležitější lidské činnosti, kte-
rou je výchova našich dětí, budoucích platných občanů 
města Trhový Štěpánov. Dobrý základ přispívá k dobré 
cestě životem a k dobrému státu.

Z celého srdce Vám, paní ředitelko, děkuji.

Pozvání
Vážení spoluobčané, srdečně Vás zvu na Štěpánovský 

jarmark, který se bude konat dne 22. 6. 2024, dále 
na Country odpoledne pro sv. Markétu v lomu Paseka 
dne 13. 7. 2024 a na letošní pestrou nabídku filmů Kina 
na kolečkách, které se bude konat jako každoročně 
na fotbalovém hřišti v Trhovém Štěpánově.

Děkuji Vám za spolupráci a podporu, přeji krásné 
a slunné dny.

Josef Korn, starosta města Trhový Štěpánov

Starosta města Josef Korn zahájil slavnost; foto archiv města

Nový vodovod uveden do provozu; foto archiv města

Pitná voda dorazila do Střechova n. S.; foto archiv města
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Parkování vozidel 
na veřejné zeleni

Zákon o pozemních komunikacích 
č. 13/1197 Sb formuluje pojem silniční 
vegetace jako místa typu travnatých ost-
růvků nebo ploch, které jsou součástí po-
zemní komunikace.

Porušení zákazu zastavení a stání na sil-
niční vegetaci je řešeno jako přestupek 
dle z.č. 361/2000 Sb. o silničním provozu.

Pojem veřejné prostranství je zase defi-
novaný v zákoně č. 128/2000 Sb. o obcích, 
kde místa vymezená mj. jako veřejná ze-
leň a parky mají být přístupné každému 
bez omezení, tedy sloužit obecnému uží-
vání, to vše bez ohledu na vlastnictví k to-
muto prostoru.

Jakmile dojde k omezení v užívání ta-
kovéhoto prostoru i vozidlem, je původce, 
řidič, podezřelý z přestupku neoprávně-
ného záboru veřejného prostranství podle 
zákona č. 251/2016 Sb. o přestupcích.

Při opakování přestupku je stanovena 
povinnost zápisu do evidence přestupků.

Odhlédneme-li od přestupkového jed-
nání, parkováním vozidel na uvedených 
plochách, je potřeba si také uvědomit, že 
údržba a následné uvedení těchto ploch 
do stavu umožňujícímu jejich užívání, 
stojí nemalé prostředky.

Ohleduplnost a respekt k potřebám 
společnosti pak předejde nutnosti řešit ta-
ková jednání represivní cestou.
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UPOZORNĚNÍ
na novou Obecně závaznou vyhlášku města Trhový Štěpánov, která upravuje volný 

pohyb psů na veřejném prostranství ve městě Trhový Štěpánov a jeho místních částech

Stanovují se následující pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství
ve městě Trhový Štěpánov a jeho místních částech, tj. Dalkovice, Dubějovice,

Střechov nad Sázavou, Sedmpány a Štěpánovská Lhota na veřejných prostranstvích 
v zastavěných částech města a dále na Cyklostezce vozíčkářům přátelské Trhový 

Štěpánov – Rehabilitační ústav Kladruby – Tehov cyklostezka, v části která 
se nachází na území města, je možný pohyb psů pouze na vodítku.

Zakazuje se vstupovat se psy a vodit psy na dětská hřiště a pískoviště ve městě,
chovatelé a vlastníci psů jsou povinni neprodleně odstranit exkrementy způsobené 

psem na veřejném prostranství.

Kompletní znění vyhlášky k nahlédnutí na Městském úřadě Trhový Štěpánov
a na www.trhovystepanov.cz/urad/uredni-deska

Paní ředitelko, děkujeme!
Osmačtyřicet let. To je celé období, které Olga Polivková 

zasvětila práci s dětmi. V roce 1982 nastoupila do mateř-
ské školy v Trhovém Štěpánově a ještě v témže roce se stala 
její ředitelkou. Plynula léta, její mateřinka připravila 
na vstup do školních lavic nespočet dětí, které dnes už mají 
své vlastní děti, ba i vnoučata. Jsme uprostřed června roku 
2024 a naší paní ředitelce 
ještě zbývá párkrát otočit 
klíčem dveří ředitelny. 
Z celého srdce jí děkujeme 
a přejeme, aby stejným klí-
čem, kterým odemykala 
dušičky svých malých svě-
řenců, vstoupila do nepro-
bádaných komnat odpočin-
ku a pohody, doprovázená 
zdravím, úsměvem a neu-
tuchající energií. 

Město Trhový Štěpánov Odcházející paní ředitelka obklopena svým posledním
týmem; foto Vít Švajcr
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Den matek
Tradiční setkání našich důchodců, spojené s oslavou 

Dne matek proběhlo v pátek 10. 5. 2024 v Hotelu RABBIT. 
Zaplněný sál byl prodchnutý srdečnou atmosférou, která 
byla odrazem jejich vzájemného setkání. Z rukou staros-
ty města obdržela každá účastnice kytičku, jako malou 
pozornost ke Svátku matek. Programu vévodila dechová 
hudba Chmelařinka, jejíž repertoár rozezpíval většinu 
hostí. Příjemným zpestřením bylo vystoupení nejmen-
ších zpěváčků ze ZŠ Trhový Štěpánov pod vedením Šárky 
Bézové. Do večerních hodin poté probíhala družná zá-
bava, podporovaná kvalitním občerstvením a muzikou 
mládí.

Klára Veselá

Slavnostní koncert našich hudebníků
Zaplněný kongresový sál Hotelu RABBIT rozezněly 

v neděli 26. 5. 2024 tóny koncertu žáků a absolventů hu-
dební školy manželů Paťhových. Celkem 22 malých hu-
debníků se představilo ve hře na klavír, zobcovou flétnu, 
akordeon a kytaru. Od učitelů obdrželi všichni sladkou 

odměnu a absolventi dárkové pero. Největší odměnou 
pro všechny účinkující byl ale spontánní potlesk diváků, 
kteří ocenili dovednosti všech „mladých umělců“.

Václav Mach

Je potěšením vidět jiskru v oku všech oslavenkyň; foto archiv města

Květiny, to je poděkování našim maminkám; foto archiv města Slyšet zpěv našich vnoučat, to je radost v srdci; foto archiv města

Když zazní kytara…; foto Irena Ryšavá …klavír; foto Irena Ryšavá a flétna; foto Irena Ryšavá
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Věnovanka
V KD Sedmpány se opět sešli všichni milovníci dobré 

české dechovky. V sobotu 6. 4. 2024 zde vystoupila se 
svým programem dechová hudba Věnovanka. Obliba 
koncertů v Sedmpánech neklesá, a tak se opět těžko hle-

dala volná židle v sále. Tanec a zpěv návštěvníků byl při-
rozeným vyústěním jejich spokojenosti a příjemně pro-
žitého odpoledne.

Klára Veselá

Společné foto žáků s učiteli; foto Irena Ryšavá
Absolventi: Viktorie Brožová, Michal Staněk a Luděk Kulík;
foto Irena Ryšavá

Společná skladba; foto Irena Ryšavá

Věnovanka aneb když se hraje srdcem; foto archiv města Pohlazení uší i duše; foto archiv města
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Vítání ptačího zpěvu v Trhovém Štěpánově
V neděli 5. 5. 2024 se v Trhovém Štěpánově uskutečni-

la akce s názvem „Vítání ptačího zpěvu“.
Pod hlavičkou České společnosti ornitologické, 

po vzoru našich britských kolegů, se v jarním období or-
ganizují pro veřejnost akce, které mají lidem přiblížit 
opeřené obyvatele naší přírody. Cílem je nejen představit 
alespoň některé příslušníky z naší avifauny, ale i připo-
menout význam ptáků a nakonec i presentovat prvky 
ochrany i formy pomoci ptákům.

V Trhovém Štěpánově se uskutečnila malá vycházka 
do údolí potoka, v jejímž rámci zhruba dvě desítky 
účastníků pozorovaly akusticky i vizuálně, jak ptáky vá-
zané na lidská sídla, tak i opeřence biotopu potoka a pří-
břežních křovin. Ze zajímavějších ptačích druhů, které 
zaslechli, lze zmínit žlunu zelenou, cvrčilku říční a reh-
ka zahradního. Řada ptačích druhů neunikla přímému 
pozorování (moták pochop, pěnice černohlavá, strnad 
obecný a další) a byl nejednou viděn i rehek domácí - li-
dově zvaný např. „čermáček“, „koudelníček“, „uhláček“ 
apod. - pták roku 2024, jak byl vyhlášen Českou společ-
ností ornitologickou.

Asi nejatraktivnějším programovým bodem byl pří-
mý kontakt s ptáky. Organizátoři akce totiž nastražili 
v údolí potoka několik nárazových odchytových sítí, 

do kterých se podařilo chytit 28 ptáků třinácti ptačích 
druhů. Chytili se budníčci menší, střízlíci obecní, kosi 
černí, drozdi zpěvní, sýkory koňadry, pěnice černohlavá, 
pěnice slavíková, červenka obecná, brhlík lesní, vrabec 
domácí, špaček obecný, pěnkava obecná, ledňáček říční. 
A to bylo jedno popisování jednotlivých ptáků za dru-
hým, včetně povídání o jejich způsobu života, specifi-
kách a významu. Účastníci byli překvapeni, že tolik pro-
nikavý hlas, intenzivní zpěv, dovede vyvinout tak 
malinký ptáček, jako je střízlík obecný, jenž váží cca 
6-7 g, byť hmyzožravý, dovede zde žít i v zimním období. 
A pochopitelně nejatraktivnějším úlovkem byl ledňáček 
říční! Náš modrý klenot potoků a řek. To bylo fotek!

Ledňáček říční; foto David Korn

Červenka obecná; foto David Korn

Střízlík obecný; foto David Korn
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S odchytem ptáků bylo spojeno i jejich kroužkování, 
jedna z metod výzkumu ptáků. Účastníkům byly uvede-
ny některé zajímavosti, které se právě kroužkováním 
ptáků podařilo zjistit.

Největší překvapení čekalo na organizátory akce úpl-
ně na závěr, neboť se podařilo zkontrolovat pěnkavu 
obecnou, která již okroužkována byla, a jak se pomocí 
centrálního registru Národního muzea v Praze zjistilo, 
tak byla v Trhovém Štěpánově označena v roce 2018 jako 
dvouletá, což znamená, že se již dožila 8 roků, a to je pro 
tento ptačí druh docela vysoký věk. Pták byl věrný své-
mu domovu - místu okroužkování.

Nakonec lze snad shrnout, že se v rámci ornitologic-
kého setkání podařilo slyšet i vidět řadu zajímavých pta-
čích druhů, odchyt ptáků lze také označit za úspěšný. 
Doufáme, že vycházka přinesla pro účastníky zajímavé 
informace a rozšířila jim povědomí o naší ptačí říši.

Za organizátory Josef Jahelka, Tábor

Pochvala
V Dubějovicích se o zeleň, záhon růží a další obecní 

prostranství dobře starají manželé Ryšavých a rodina 
Vaculíkova. Děkujeme jim za pečlivé provádění údržbo-
vých a úklidových prací v obci.

Marie Vojtová

Poděkování
Děkujeme dlouholeté člence redakční rady Zpravodaje Štěpánovska, paní 

Olze Polivkové za její spolupráci při tvorbě nespočtu ročníků našeho periodika 
a přejeme mnoho zdraví a osobních radostí v další etapě jejího života.

Redakční rada Zpravodaje Štěpánovska

Mongolsko, země tajemná
Po ranním vystoupení pro žáky naší školy, si připravi-

la paní spisovatelka Danka Šárková i něco pro dospělé 
diváky. V přednáškovém sále Spolkového domu pozvala 
na cesty po Mongolsku. Představila pozoruhodné domi-
nanty této rozlehlé země, seznámila nás se zvyky a oby-
čeji zde žijících komunit. S využitím projektoru jsme 
mohli shlédnout, co vše se dá, v této, pro nás tak daleké 
zemi, zažít z pohledu cestovatele, který nehledá jen turi-
sticky exponovaná místa, ale snaží se porozumět životu 
domorodců v jejich přirozeném prostředí.

Jana Boušková

Dubějovická zeleň zdobí; foto archiv města

Cestovatelka Danka Šárková nás provedla Mongolskem;
foto Jana Boušková
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Vážený čtenáři, ty, kterému přirostl k srdci kout, 
v němž žiješ, kde odpočíváš, jehož končinami chodíš 
se svými nejbližšími, kde ráno vstáváš a pohledem 
na ztemnělé okolí večer uleháš. Pojď s námi vytvořit 
obraz svého domova objektivem vlastní duše. Zachy-
tit svým pohledem a slovy ze svého srdce vše, co zo-
sobňuje naplnění věty:

„Tady jsem rád.“
Ve všech číslech letošního ročníku se na tomto 

místě setkáš s jednou fotografií zachycující Štěpánov-
sko a s jedním dvojverším, vybízejícím tebe, vcítit se 
do oněch slov svým vlastním viděním. Jednoduše 

Zadaná fotografie k vašemu dvojverší Zadané dvojverší k vaší fotografii

Domov objektivem mé duše

Jsem parádnice a občas do cesty ti 
vkročím,
copy své si nezbedně splétám,
postůj a věnuj mé kráse pohled tvých 
očí,
tak ráda nosím barvy léta!

tedy k dvojverší přivítáme fotografii objektivem tvé 
duše, a to právě a jen z domova a okolí, a k uveřejněné 
fotografii se zase těšíme na tvé dvojverší, vyvěrající 
z nitra osobních nálad a pocitů.
Fotografie a texty prosím posílej na mail:

zpravodaj@trhovystepanov.cz
a pomoz vytvořit sbírku, zachycující Štěpánovsko 
v roce 2024. Zaslané fotografie a poetické nálady 
popisků budou průběžně zveřejňovány a po skon-
čení z nich bude instalována stálá expozice v pro-
storách Spolkového domu.

Václav Mach

Jeden z příspěvků čtenářů z č. 2/2024: 

Máš krok upleten z pavoučích sítí,
a našlapuješ tiše krajem.
Když na tebe paprsky svítí,
kantátu jara tvá pouť hraje.

Zachycený okamžik našimi čtenáři
z č. 2/2024:

Foto: T. V.
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Zábavná historie filmu
Další díl ze zábavných přednášek Ing. Šiky, kterou 

mohli diváci navštívit dne 24. 4. 2024 ve Spolkovém 
domě, se nesla v duchu historie filmu. Lektor dal nahléd-
nout úsměvnou formou do časů zrodu kinematografie 
a provedl diváky postupně etapami vývoje filmového 
umění v celosvětovém měřítku.

Podzimní díl, na který zveme vás všechny, si bude vší-
mat „Zábavné historie umění“ a lze jej navštívit dne 
23. 10. 2024.

Václav Mach

Vinobraní
Po velkém úspěchu Štěpánovského vinobraní na za-

hradě Spolkového domu v září 2023, se pomalu blíží čas, 
kdy se znovu sejdou milovníci moravského vína a cim-
bálové muziky k příjemnému odpoledni. Opět budete 

moci ochutnat vína z produkce Vinařství Blažejovi 
a moravský ráz doplní svou produkcí osvědčená Cimbá-
lová muzika Trnka. Sejdeme se na zahradě Spolkového 
domu dne 14. 9. 2024 ve 13.00 hodin. Plakát k akci s dal-
šími podrobnostmi najdete v srpnovém vydání Zpravo-
daje Štěpánovska.

Václav Mach

Country odpoledne
pro sv. Markétu informuje

Country festival, který zaplní svými tóny prostory ka-
menného amfiteátru v lomu dne 13. 7. 2024 s sebou při-
náší ještě mnoho otazníků. Jedná se o první větší akci, 
pořádanou v těchto místech, uprostřed lesů, proto je 
vždy dobré, být připraven. A to nejen ze strany pořadate-
lů, kteří se snaží udělat maximum pro hladký průběh 
vystoupení kapel i pro pohodlí návštěvníků. Co divák? 
Aby nezmizel úsměv z jeho tváří, přinášíme několik 
technických postřehů a doporučení:

- Přístup do amfiteátru je pěšky po klasicky znače-
ných trasách, buď od Nového rybníka či od „poled-
níku“, ale nejlépe z ulice Lesní po cyklostezce a poté 
hlavní přístupovou cestou lesem.

- Parkování pro automobily bude zajištěno na louce 
U Dubu, kam se dostanete při odbočení z ulice Dal-
kovická do ulice Lesní a pak po cca 50 metrech dále 
po značené příjezdové trase.

- Program vystoupení kapel je plánován do cca 19.30 
hodin, ale ani poté nekončíme. Bude zapálen oheň 
a všichni mohou ještě posedět a zazpívat si při spo-
lečném džemování. Hudební nástroje jsou vítány. 

Prostranství v lomu bude osvětleno pomocí agregá-
tů, avšak pro cestu zpět doporučujeme svítilny, mě-
síček vše nezvládne!

- Občerstvení si s sebou vláčet rozhodně nemusíte. 
Bude zajištěn běžný sortiment jídla i pití, který ta-
kovéto akci plně odpovídá. Ve srubu pak ještě bu-
dou k dostání moravská vína a ovoce ve zkapalně-
ném stavu.

- Amfiteátr disponuje množstvím kamenných bloků 
k sezení. Kdo bude chtít využít tuto možnost, vez-
měte deku či jakýkoli jiný podsedák. Další varian-
tou je klasika: deka - zem.

- Za hledištěm bude k dispozici pár míst pro případ-
né přespání ve stanu, pod širákem, v bivaku. V are-
álu najdete sociální zázemí (chemické WC, voda).

- Pokud bude sv. Markéta spokojená, je to vše. Pokud 
bude plakat nad zvoleným programem, budou v pro-
storách občerstvení připraveny stany k posezení pod 
střechou. Do hlediště však vezměte pláštěnky.

Václav Mach
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Štěpánovské „Výlety s tajenkou“ zvou na letní procházky
Průkopníkem, který se vydal ve stopách nové trasy 

Výletů s tajenkou „Za životním rozhledem a ochočený-
mi kapříky v Trhovém Štěpánově“, byla skupina zaměst-
nanců Pozemkové správy ČR. Výletníci vyrazili od Ho-
telu RABBIT, s využitím mapky, kterou si stáhli na webu 
města. Absolvovali zastávku u rybníku Belík, kde se se-
známili s porybným Miloslavem Marešem a jeho kapří-
ky, dalším cílem byla rozhledna na Pasece. Po výstupu 
a krátkém odpočinku se všichni vydali do lomu, aby si 
prohlédli nově vybudovaný kamenný amfiteátr. Putová-
ní pak skončilo v Muzeu Štěpánovska, které kromě svých 
expozic nabídlo i možnost zakoupení suvenýrů a turis-
tických známek.

Václav Mach

Tluče bubeníček, tluče na buben...

S příchodem jara k nám do školky přišlo také spoustu 
akcí. Přijelo nám divadlo Honzy Krejčíka se svým před-
stavením „Kdo si hraje, nezlobí!“. 

Také jsme si zahráli na malé bubeníčky a zkusili jsme 
si, jaké to je hrát v pořádné kapele. 

Jako každý rok, tak ani letos jsme nezapomněli na naše 
maminky a tatínky. Každá třída si pro rodiče připravila 
krátké vystoupení, ve kterém všechny děti ukázaly, co se 
během celého roku naučily.

Pod rozhlednou; foto archiv SD

Kapříci připlouvají; foto archiv SD První potlesk z hlediště; foto archiv SD

Hrajeme si, nezlobíme; foto archiv MŠ

Kde je kniha kouzel?; foto archiv MŠ
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Poslední dubnový den se naše školka proměnila 
v „Čarodějnickou školku“. Nesměla chybět soutěž v létá-
ní na koštěti, děti ukázaly svou statečnost při přeskoku 
ohniště a také si zkusily házet kouzelným kloboukem. 
Den plný kouzel, soutěží a tance si všechny čarodějnice 
a čarodějové moc užili. 

Andrea Čermáková

Velikonoční ohlédnutí

Na velikonoční svátky a hlavně prázdniny se těší kaž-
dý školák. V písničce Jaroslava Uhlíře a Zdeňka Svěráka 
se zpívá: „… jaro dělá pokusy…“. Tak i my, již zkušení 
druháci, jsme se poprvé pokusili barvit velikonoční va-
jíčka. Týden před samotným barvením jsme zaseli řeři-
chu, která nám přes víkend krásně vyrostla. Přinesli 
jsme si vyfouklá vajíčka, stužky, špejle a pustili jsme se 

Kouzelná školka; foto archiv MŠ

Slet čarodějů a čarodějnic; foto archiv MŠZ koho bude bubeník?; foto archiv MŠ

Okna vyhrávají barvami; foto archiv ZŠ

Tvoření před Velikonoci; foto archiv ZŠ
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s napětím do toho. Moc nás to bavilo. A kdybychom měli 
vajíček více, jistě bychom jich i více namalovali. Jak nám 
to šlo a jak náš první pokus barvení velikonočních vají-
ček dopadl, se můžete podívat. 

Paní učitelka a děti z 2. B

Ve 4. A se stále něco děje
Naše třída 4. A šla sázet stromy. Naše paní učitelka 

Lucie Kakosová s paní asistentkou Janou Vokasovou nás 
mají moc rády. A proto jsme chtěli něco na památku. 
A co jiného by to mohlo být než strom. Tak paní učitelka 
zavolala panu starostovi a on nám vyhověl. 

O pár dní později jsme vyrazili. Šli jsme k cyklostezce 
pověsit budky pro ptáky a potom jsme konečně mohli 
u hřbitova zasadit naše stromy. Sami bychom to nezvlád-
li, takže nám s tím pomohli hasiči z Trhového Štěpáno-
va. Vyvrtali nám díry a bylo to dobrodružství. Pan sta-
rosta nám ukazoval, jak správně stromek zastřihnout. 
I to byla veliká legrace. Nakonec jsme zasadili čtyři 
stromky - dvě třešně a dvě švestky. A aby to nebylo málo, 
udělali jsme na stromy cedulky, aby každý věděl, že jsou 
to naše stromy. A naše stromy tam jsou a rostou. My je 
chodíme zalévat. Udělali jsme si k nim i výlet. 

Jako poděkování jsme po Štěpánově sbírali odpadky. 
Moc rádi pomáháme přírodě. Moc panu starostovi 
a městu Trhový Štěpánov děkujeme. Tak snad zase brzy 
uvidíte a uslyšíte další hezké a dlouhé příběhy o naší tří-
dě 4. A. Naše paní učitelka Kakosová nám bude v páté 
třídě moc chybět.

Gabriela Zelenková

Okna vyhrávají barvami; foto archiv ZŠ

Pečlivě a nepřetahovat; foto archiv ZŠ Pochlubíme se výrobky; foto archiv ZŠ

Na sázení pojedeme s hasiči; foto archiv ZŠ
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Kácení lesů
Lesy se kácí většinou kvůli lýkožroutům, kůrovcům, 

ale i kvůli papíru. Klády se pak zpracovávají na normál-
ní, ale i toaletní papír. Kácí se také na Vánoce, zvlášť 
malé stromky na vánoční stromečky. Ty se pak využijí 
a následně zničí. 

Myslím si, že kdyby se jedna škola zavřela, ušetří se 
půlka lesa. To je všechno, co vám o kácení lesů dokážu 
povědět. Tak na shledanou. 

Kryštof Kuklík

Správně zasadit a zastřihnout; foto archiv ZŠ Naše stromy; foto archiv ZŠ

Poděkování úklidem okolí; foto archiv ZŠSpolečné dílo nás všech se podařilo; foto archiv ZŠ
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Autogramiáda – věnování autorky

Snad každý čtenář má slabost pro dobré a napínavé 
příběhy. A tak jsme se společně, děti 2. A a 2. B základní 
školy s našimi učitelkami vydaly dne 29. 4. do Spolkové-
ho domu v Trhovém Štěpánově na autorské čtení, besedu 
a autogramiádu spisovatelky knížek pro děti i dospělé 
paní Danky Šárkové. 

Po přivítání se nám autorka knih představila a ukáza-
la nám knihy, které napsala. Měli jsme možnost zeptat se 
na otázky, které nás zajímaly, a s její pomocí jsme si také 
zahráli krátké divadlo. Nejvíce jsme se však těšili, že si 
koupíme některou z jejích knížek. A protože to byla au-
togramiáda, nenechali jsme si ujít možnost, aby nám paní spisovatelka do zakoupené knížky napsala krátké 

věnování a knížku podepsala. Jsme rádi, že jsme se této 
besedy mohli zúčastnit. 

Mgr. Martina Šnoblová

Tajemství talismanu
Před mnoha lety vládly na zemi tři sestry. Nejstarší 

a nejmocnější byla Světlana, vládkyně Slunce. Prostřední 
byla Nova, která ovládala Měsíc, a nejmladší byla Tem-
nota, které patřil veškerý stín. Ke střídání vlády měly ta-
lisman. Díky němu se mohly za den všechny prostřídat. 
Světlana mohla být jen na Slunci, Nova ve stínu i na svět-
le a Temnota pouze ve stínu tmy. Jeden den svítilo stále 
Slunce a talisman měla Světlana. To se ale nelíbilo Tem-
notě, a tak se s ní začala hádat a přetahovat. Nastala tma. 
Světlana začala zpívat, aby Slunce vylezlo: 

„Vylez, sluníčko, vylez a zasviť mi hned.“ Slunce vylez-
lo a znovu se přetahovaly. Nova mezi ně skočila a talis-
man spadl na zem. Nic nefungovalo, jak mělo. Začalo 
foukat. Počasí se měnilo, jak chtělo. Chvíli byla tma 
a chvíli světlo. V tom Světlanu napadlo talisman spravit. 
Nešlo to. Všechny tři se jej dotkly a přes kouzelnou záři 
se dal talisman znovu dohromady. Od té doby se již ni-
kdy nehádaly a talisman používaly spravedlivě.
Alice Risová, Kateřina Nová, Klára Veselá – žákyně 6. A

Jak se žilo v Krkonoších…; foto archiv ZŠ

Trochu si i zahrajeme; foto archiv ZŠ

Knížky si necháme podepsat; foto archiv ZŠ

Fotíme se s paní spisovatelkou; foto archiv ZŠ



červen 2024

Trhový Štěpánov hostil závody nadějných cyklistů
O víkendu 1. a 2. června se u nás v Trhovém Štěpánově konaly závody Brilon Cupu, 

Českého poháru mládeže a žen v silniční cyklistice.

1

Sobotní program patřil časovce jednotlivců, která 
startovala u hasičské zbrojnice v Trhovém Štěpánově. 
Závodníci jeli přes Dubějovice, Sedmpány a Hulice, kde 
byla umístěna obrátka. Cíl byl zase v Trhovém Štěpánově. 
Na startu časovky se objevila i dvojnásobná medailistka 
z mistrovství světa v cyklokrosu Kristýna Zemanová, jež 
zvítězila.

V neděli byly na programu závody s hromadným star-
tem. Ty se jely na okruhu dlouhém 18 kilometrů. Start 
byl umístěn na Náměstí v Trhovém Štěpánově, odkud se 
jezdci vydali směr obec Chlum, Javorník, Keblov, Sedm-
pány, Dubějovice a cíl byl opět umístěn v Trhovém Ště-
pánově. Počasí závodníkům sice nepřálo, vypořádat se 
museli s deštěm, přesto závody zvládli ve velkém stylu. 
Třešničkou na dortu bylo výborné umístění štěpánovské-
ho cyklisty Adama Kmenta na 3. místě v závodě kadetů. 
Závod startoval v 15:30 a jel se na 72 km. Jeho bratr Šimon 

Kment a celý tým mu celou dobu pomáhali a všichni jeli 
skvěle.

Dovolte nám se nyní na chvilku zastavit u závodů, orga-
nizace, sponzorů, ale hlavně u dobrovolníků, dobrovol-
ných hasičů a fanoušků.

Skutečně to není z povinnosti, a protože musíme. 
Opravdu bychom rádi poděkovali všem, kdo závody 
podpořili. Sponzoři nám pomohli s naplněním rozpočtu. 
Za to patří díky firmám Pinko, ZD Trhový Štěpánov, 
RABBIT, Optima Gaz, Bupi a Logio. Bez města a starosty 
Trhového Štěpánova by akce vůbec nemohla proběhnout. 
Zde se startovalo, zabrali jsme Spolkový dům, náměstí 
a přilehlé silnice. Dále nám neskutečně pomohly obce 
Dubějovice, Sedmpány, Hulice, Chlum, Javorník a Keblov. 
I vám moc děkujeme.

Speciální odstavec bychom chtěli věnovat dobrovolní-
kům, dobrovolným hasičům a fanouškům. Bez lidí jako 

TR
HOV Ý ŠT PÁNO

VTR
HOVOO

Ý ŠT PÁP

NO
V

OO

PŘÍLOHA



2

červen 2024Příloha Zpravodaje Štěpánovska

jste vy, by celé závody neproběhly. Nebylo by to možné. 
Jednak jste vytvořili špičkové podmínky pro bezpečnost 
závodníků. Dobrovolníci a dobrovolní hasiči fungovali 
jako hodinky a díky nim nedošlo k žádnému problému 
ani v jednom dni. A fanoušci byli taky skvělí. I zkušená 
závodnice a vícemistryně světa v cyklokrosu v roce 2024 
Kristýna Zemanová, ocenila kulisu, kterou vytvořili 
skvělí fandové. V neděli zejména kadeti a hlavně místní 
závodníci Adam a Šimon Kmentovi pomalu ani nechá-

pali, kde se vzala veškerá podpora na celé trati. Fandové 
z Chlumu, Javorníka, Keblova, Dubějovic a Sedmpán 
mají jedničku. Jedničku s hvězdičkou ale musíme udělit 
fanklubu z Hulic a atmosféře v cíli v Trhovém Štěpánově. 
Škoda, že nemáme fotku všech skvělých transparentů. 
Všichni jste vytvořili atmosféru a podmínky, které pomá-
hají k motivaci v dalším tréninku. Děkujeme.

Martin Kment

Sobota – časovka jednotlivců

Adam Kment Šimon KmentHulice, obrátka – Šimon Kment

Mistrovství Středočeského kraje, časovka kadeti – 2. místo Adam Kment,
3. místo Šimon Kment

Oba závody odstartoval starosta města Josef Korn
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Neděle – hromadný závod

Adam Kment Adam Kment – dojezd hromadného závodu

Adam Kment – 3. místo v kategorii kadetů Kristýna Zemanová, vítězka závodu žen
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… vrátil se život 
na Štěpánovsku do běž-
ných kolejí. I když první 
víkend v červnu nepři-
nesl s sebou zrovna nej-
přívětivější počasí k při-
vítání závodníků a jejich 
doprovodu v našem re-
gionu, tito se hostitelům 
odměnili vynikajícími 
výkony a srdečností své-

ho pobytu. Český pohár v silniční cyklistice ukázal divá-
kům jednak vrcholovou cyklistiku v podání žen a nastu-
pujících nadějí české cyklistiky, ale i profesionální přístup 

všech organizátorů. Všem Vám, našim hostům, patří 
veliký dík za celkový přístup, za propagaci a zviditelnění 
našeho města a regionu Štěpánovska. Můj neméně srdeč-
ný dík patří i všem dobrovolníkům, hasičům, jednotliv-
cům, kteří se, i přes vrtkavou oblohu nad svými hlavami 
po oba dny zasloužili o bezpečnost a hladký průběh celé 
akce. Dále divákům, neúnavně povzbuzujícím projíždě-
jící cyklisty a zejména „naše“ bratry Kmentovy. Těm 
v neposlední řadě blahopřeji k vynikajícím výsledkům, 
kterých dosáhli, a tím důstojně reprezentovali svůj pořá-
dající klub a svoje město, v němž žijí.

Josef Korn
starosta města Trhový Štěpánov

Když odjel peloton…

Autoři fotografií: Aneta Fišerová, archiv Brilon Racing Team Mladá Boleslav
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Sportovní úspěchy našich žáků 
Pohár rozhlasu

Naši žáci zazářili na atletických stadionech. V okresním kole Poháru 
rozhlasu, které se konalo 14. a 16. května, se jim podařilo dosáhnout skvě-
lých výsledků. 

Starší žáci (ve složení J. Čubák, R. Mach – 8. třída, L. Boušek, V. Dušek, 
F. Černík, Z. Limburk, D. Fišera, J. Staníček, J. Lacman – 9. třída) nás re-
prezentovali ve Vlašimi, kde obsadili v konkurenci 15 týmů skvělé 4. mís-
to. Mezi jednotlivci zazářil Zbyněk Limburk, který vybojoval 2. místo 
ve skoku dalekém (529 cm), a Jan Staníček, jenž obsadil 3. místo ve skoku 
vysokém (162 cm).

Ještě lépe si vedly mladší žákyně, které v Benešově obsadily vynikající 
2. místo! Tým složený z děvčat 5.–7. třídy(T. Píchová, A. Kroupová – 5. třída, 
Z. Záleská, A. Šicová, D. Kmentová – 6. třída, V. Boušková, L. Ryšavá, 
L. Bernášková – 7. třída), bojoval v kategorii III. s 15 týmy. Dominika 
Kmentová si s časem 1:49.06 doběhla pro bezkonkurenční 1. místo v běhu 
na 600 metrů a přidala 3. místo ve skoku do výšky (134 cm). Veronika 
Boušková obsadila 2. příčku ve skoku vysokém (138 cm), a také se blýskla 
ve skoku do dálky, zde se umístila na krásném 5. místě. Linda Ryšavá 
ve skoku dalekém (400 cm) vybojovala 9. místo.

McDonald’s Cup
Okrskové kolo turnaje McDonald‘s Cup se konalo 

24. dubna ve Vlašimi Na Lukách. Štěpánovský tým slo-
žený ze žáků 3. až 5. třídy (T. Srb, V. Černík, D. Pilc, 
M. Mach, P. Močkoř, L. Jeřábek, F. Novotný, A. Čech, 
A. Kapek, P. Exner) si vedl na výbornou. V základní sku-
pině nedostali naši fotbalisté žádný gól a dokázali pora-
zit ZŠ Dolní Kralovice, ZŠ Postupice a ZŠ Jankov. S tý-
mem ze ZŠ Čechtice uhráli bezbrankovou remízu. 
V semifinále nestačili na ZŠ Vlašim Sídliště (vítěz soutě-
že). V souboji o bronzové medaile porazili ZŠ Divišov, 
a tím si zajistili postup do okresního kola. 

V okresním kole porazili týmy ze ZŠ Poříčí nad Sáza-
vou 5:0 a ZŠ Bystřice 3:2, prohráli pouze jednou, a to 
s družstvem ze ZŠ Vlašim Sídliště. Štěpánovští fotbalisté 
získali stejný počet bodů jako ZŠ Bystřice a ZŠ Vlašim 
Sídliště, proto o umístění rozhodl poměr vstřelených 
a inkasovaných gólů těchto tří týmů. O nepostupu roz-
hodl pouze jeden jediný gól. V zápase o 5. místo podlehli 

týmu ze ZŠ Benešov Jiráskova a obsadili tak konečné 
6. místo. Nejlepším brankářem turnaje byl vyhlášen Pavel 
Močkoř (5. třída).

Bc. Kudynová Martina

Ocenění pro mladší žákyně;
foto Martina Kudynová

Gratulujeme; foto Martina Kudynová Tým starších žáků 8. a 9. třídy; foto Martin Limburk

Fotbalisté v okrskovém kole turnaje; foto Martin Limburk
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Den Země
Den Země je každoroční akce, která se koná 22. dubna 

a jejímž cílem je podpořit ochranu životního prostředí. 
Poprvé se konal 22. dubna 1970. Do akcí se zapojuje při-
bližně 1 miliarda lidí ve více než 193 zemích.

Naše škola nechtěla zůstat pozadu a této aktivity se 
také zúčastnila. Každá třída si naplánovala trasu po Tr-
hovém Štěpánově a jeho blízkém okolí. Když jsme trasu 
uklidili, zbyl i čas na zábavu. Cestou jsme si udělali živé 
sochy v lomu 😊

Mgr. Monika Mendová

Pomohu ti s angličtinou
Po dobrých zkušenostech z minulého roku jsme i letos 

několikrát zopakovali akci: „Pomohu ti s angličtinou“. 
Osmáci letos strávili vyučovací hodinu s žáky 3. třídy. 
Každý žák dělal „učitele – tutora“ anglického jazyka jed-

nomu třeťákovi. V této hodině nebyl čas na lelkování 
a celých 45 min se procvičovalo ve svižném tempu.

Milí osmáci, vedli jste si skvěle. Děkuji za váš zodpo-
vědný přístup v tomto projektu. 

Mgr. Monika Mendová

How are you?; foto archiv ZŠ Každý má svého třeťáka; foto archiv ZŠ

Uklízecí četa; foto archiv ZŠ

Náš úlovek; foto archiv ZŠ

Výstava soch v lomu; foto archiv ZŠ
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Letní přání a poděkování
Přeji žákům školy a jejich rodinám krásné léto a pohodovou dovolenou. To samé přání 

posílám čtenářům Zpravodaje.
Všem zaměstnancům školy děkuji za dobře zvládnutý školní rok a přeju hodně sil 

a zdraví do toho dalšího.
Poděkování od nás všech ze školy patří Městu Trhový Štěpánov za celoroční podporu 

školy, žáků a zaměstnanců.
Mgr. Květa Kuželová

ředitelka ZŠ Trhový Štěpánov

Pohádkový les 2024 
Jako každoročně se i v letošním roce otevřela brána 

do Pohádkového lesa, který proběhl 25. 5. 2024. Jednalo 
se o jubilejní XV. ročník, na němž se podílela zejména 
mladší generace, pro které byla tato akce před lety pů-
vodně vymyšlena. V konkurenci semifinále hokejového 
mistrovství světa, kdy jsme drtili favorizované Švédsko, 
řádění epidemie střevní chřipky a přes výstrahu ČHÚ 
prošlo pohádkovou bránou 550 natěšených dětí v dopro-
vodu stovek dospělých. Na louce u cyklostezky byla při-
pravena indiánská vesnice, kde děti střílely z luku, házely 
tomahawkem a mohly si nechat pomalovat obličej. Se 
svým doprovodem pak v lese plnily úkoly na stanoviš-

Odvolávám, co jsem odvolal; foto archiv Organizace 5. prosince

Himlhergotdonerveterkrucajselement; foto Irena RyšaváPeklo není žádnej holubník!; foto archiv Organizace 5. prosince
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Člověk si podmaňuje vodní říši. To by nám tak ještě scházelo!; foto Marie Zemanová

Skřítkové ze skal a skřítkové z lesa;
foto archiv Organizace 5. prosince

Houbičky, houbičky, vystrčte hlavičky;
foto archiv Organizace 5. prosince
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tích perníkové chaloupky, kde trhaly perníček. U včelích 
medvídků sbíraly med, v pařezové chaloupce se potkaly 
s Křemílkem a Vochomůrkou. Na vrcholku lesa Paseka 
nedaleko rozhledny na děti čekalo dvanáct měsíčků. Ve-
černici pomáhaly stavět zeď před drženým Mrakomo-
rem. U Trautenberka sbíraly ovoce a s Ančí zametaly. 
S vodníkem lovily rybky. Při cestě potkaly Pindruše, 
loupežníky, Hurvínka a Sněhurku se sedmi trpaslíky. 

V lomu děti zachraňovaly princeznu a občerstvit se 
mohly v čertovské hospodě nedaleko pekla. Na celé akci 
se podílelo více než 136 účinkujících a dalších pomocní-
ků. Touto cestou také děkujeme všem sponzorům - Městu 
Trhový Štěpánov, obci Chabeřice, firmě RABBIT Trhový 
Štěpánov, ZD Trhový Štěpánov, FMP Studio, ale i všem 
ostatním.

Mgr. Pavla Veselá

Den otevřených lesů
V sobotu 18. 5. 2024 odpoledne proběhl v Pasece Den 

otevřených lesů. Pořádalo ho Sdružení vlastníků obec-
ních, soukromých a církevních lesů a Občanský les Trho-
vý Štěpánov v.o.s. Počasí nám sice moc nepřálo, protože 
jen co jsme se sešli, spustil se déšť a vítr, že by psa nevy-
hnal, a tak se není čemu divit, že účast nebyla valná. 
Přesto jsme U Dubu porazili suchou borovici, vytáhli ji 
navijákem na cestu, odvětvili, nakrátili a naložili ji 
na vyvážecí vlek. Pak jsme vyrazili na obchůzku našeho 
lesa. Nejdříve jsme z lomské cesty zahnuli doprava, smě-

rem k vrcholu. Po chvíli stoupání se před námi objevila 
rozhledna. Větší část výpravy se vydala vzhůru na věž, 
ale někteří, pro nepřízeň počasí (vítr a déšť), zůstali dole. 
Na vlastní kůži jsme si nahoře ověřili, že vítr je tam 
opravdu několikanásobně silnější, než dole při zemi. 
Ukázali jsme si všechny zajímavé porosty z výšky a vy-
dali se dolů. Pod rozhlednou nás čekala prohlídka první 
oplocenky, za ní pak plocha ponechaná přirozené obno-
vě. Přirozená obnova byla v občanském lese v 19. a první 
polovině 20. století jedinou formou obnovy porostů. 
Stromy se v tomto lese prostě nesázely. Některé stromy se 
pokácely, aby udělaly místo příští generaci, a jiné se po-
nechávaly stát, říkalo se jim výstavky. Ty potom poskytly 
semena a stín, potřebný pro vývoj semenáčků. Dnes 
máme situaci o to horší, že nám ty výstavky chybí. Zales-
ňované plochy se přehřívají a nadměrně vysychají a ne-
jsou přátelským prostředím ani pro semenáčky vyrostlé 

na místě, natož pak pro ty vysazované. Pro mnohé bylo 
asi překvapení, kolik semenáčků, co do počtu i druhové 
rozmanitosti, je možné najít na poměrně malé ploše. Po-
chopitelně převládá bříza a borovice, ale hodně je i mod-
řínu a nějaké jedle, javor, topol osika, dub, jen smrku je 
tak nějak málo. Lesy tak, jak jsme je znali, už prostě bu-
dou jen v našich vzpomínkách. Ale to neznamená, že je 
to špatně. Lesy budou určitě jiné, pestřejší co do druhové 
skladby. Přestože nás šlo poměrně málo, otázek bylo 
opravdu hodně a celou cestu bylo co řešit. Obešli jsme 
komplex oplocenek ze severní strany a ukázali si poško-
zení javorových porostů okusem. Déšť ustal a my jsme se 
vydali kolem skládky dřeva, kolem včel do lomu. Tam už 
na nás čekal oheň a špekáčky na opékání. Mladší část 
výpravy si pod mým vedením vyzkoušela štípání dřeva, 
a to jak sekerou, tak i větší špalky palicí a klíny. Tím náš 
program skončil. Děkujeme tímto všem za účast 
a Ing. Miroslavu Pacovskému, našemu odbornému les-
nímu hospodáři, za fundované odpovědi. Těšíme se 
na příští ročník.

Pavel Bílek

Ukázky v občanském lese; foto Pavel Bílek

Štípání dřeva v prostorách městského lomu; foto Pavel Bílek
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Dubějovice žijí
Jarní počasí s sebou přineslo i množství dalších tra-

dičních akcí a umožnilo naše společné setkávání při pro-
spěšné činnosti i ve chvílích oddechu a zábavy.

Dne 6. 4. 2024 jsme se zapojili do akce „Ukliďme Česko“ 
a ruce sběračů všech věkových kategorií vyčistily okolí 
našeho bydliště.

28. 4. 2024 se vydali naši mladí hasiči na výlet, zakon-
čený výstupem na rozhlednu na Pasece v Trhovém Ště-
pánově. Hezké počasí přineslo s sebou i krásnou odmě-
nu v podobě pohledu z výšin na široké okolí našeho 
domova.

Uklízeli i ti větší; foto archiv SDH Dubějovice

Na nic se nezapomnělo; foto archiv SDH Dubějovice

Děkujeme všem sběračům; foto archiv SDH Dubějovice

Uklízeli nejmenší; foto archiv SDH Dubějovice

Nejdřív foto pod rozhlednou; foto archiv SDH Dubějovice
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30 4. 2024 jsme s napětím očekávali přílet čarodějnic 
a naše májka přivítala jaro.

25. 5. 2024 vyrazilo naše družstvo nejzkušenějších hasi-
čů na hasičskou slavnost do Mnichovic, kde při výstavě 
historické techniky prezentovalo naši hýčkanou krasavici.

Hana Vošická, DiS.

Pak při dobytí vrcholu; foto archiv SDH Dubějovice

Čáry, máry, fuk…; foto archiv SDH Dubějovice

… a májka pomalu stojí; foto archiv SDH Dubějovice

Hasičská slavnost v Mnichovicích; foto archiv SDH Dubějovice

Naše chlouba a my; foto archiv SDH Dubějovice



24

červen 2024Činnost spolků a obcí

Tradiční stavění máje a pálení čarodějnic v Dalkovicích

Lidová tradice stavění májky nemohla chybět ani v Dalkovicích. Stavění 
máje a výrobu čarodějnice zorganizoval místní hasičský sbor. Děti a ženy 
ozdobily májku fáborky a muži se postarali o postavení máje. Pěkně posta-
ru, ručně, bez technických vymožeností. Po napínavých minutách připra-
vená májka zapadla do připraveného otvoru a vypukl veliký aplaus po dob-
ře odvedené práci. Následovalo upalování čarodějnice, které se stalo již 
nedílnou součástí dubnových oslav.

Kronikář obce a hasičského sboru Dalkovice Jan Kučera

Nazdobit májku umíme nejlépe; foto archiv SDH Dalkovice S fortelem jde nahoru raz dva; foto archiv SDH Dalkovice

Čarodějnice a její malí hlídači; foto archiv SDH Dalkovice

Plameny nad Dalkovicemi; foto archiv SDH Dalkovice
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Sladký spánek
Jako každý má i můj manžel 

spoustu dobrých schopností 
a vlastností, za které ho obdivuji 
a také spoustu vlastností, které 
mě vytáčí do běla. A pak má ještě 
jednu zvláštní, řekla bych až su-
per schopnost, za kterou bych 
dala téměř cokoliv. Co že to je 
za schopnost? Jakmile se dotkne 
jeho hlava polštáře, tak spí. Během 

sekundy neví o světě a spí tvrdým spánkem. Hned, jak si 
lehne do postele. Má za to můj upřímný obdiv, ale tam 
začíná problém. Já to mám totiž přesně obráceně. Jakmi-
le si večer lehnu do postele, moje hlava začne přemýšlet. 
Nejdříve mi začnou naskakovat všechny věci, které jsem 
během dne nestihla. Jako film se mi v hlavě objevují ob-
rázky plného koše na prádlo, nevyklizená myčka, plný 
koš prádla na žehlení, neumytý sprchový kout a další 
a další. To mě samozřejmě začne stresovat a uvrhat 
do deprese. Abych tak v půlnoci nevstala a nešla drhnout 
dlaždičky do koupelny, snažím se představit si naopak 
věci, které jsem za ten den stihla. A tak se mi promítají 
obrázky, jak vysávám, vařím oběd, uklízím, přebaluju, 
stavím hrad z kostek, dělám Green Goblina, kterého 
honí Spidey… Když si takhle přehraju, co vše jsem stihla, 

a jakž takž se uklidním, program se samovolně přepíná 
do stavu „co bych řekla, kdybych měla čas na rozmyšle-
nou“. Vynořují se mi tak situace, kdy jsem nestihla zare-
agovat tak, jak bych chtěla a co bych měla říct, mě napad-
lo až za hodinu. Takže si pak situace přehraju znovu 
a ve stavu „co by, kdyby“ si představím, že na dotyčného 
chrlím salvu nadávek, které si zaslouží, nebo že dotyčné-
ho „setřu“ jednou chytrou větou.

Někdy v tuto dobu manžel přichází do ložnice a lehá si 
vedle mě a syna. A jak jsem popsala výše, jakmile se jeho 
tělo dostane do vodorovné polohy, tak usíná. A začne 
chrápat. Můj muž má celkem 3 fáze chrápání. První je 
hlasité oddechování. Při každém výdechu se ozve hlasité 
„plop, fůůůů“. Několikrát jsem se to snažila napodobit 
za bdělého stavu, ale nikdy se mi to nepodařilo. Do teď 
nechápu, jak to dělá. Jedno je ale jisté – nedokážu při 
tom zvuku spát. Začnu do něho tedy zlehka a jemně 
dloubat. Po pátém dloubnutí se většinou probere, zeptá 
se, co je, a znovu usne. Pak většinou začne fáze 2 – chrá-
pání s pauzou. To vypadá tak, že když už jsem v příjem-
ném rozpoložení mezi bděním a spánkem a chybí mi tak 
minuta, abych zabrala úplně a mohla usnout, ozve se 
z manželovy poloviny postele z ničeho nic hlasité 
„chráp“. A nic. Jedno chráp, které mě dokonale probudí 
a zase je ticho. Opět si počká, než se uklidním a zase za-



27

červen 2024 Fejeton / Společenská kronika

čnu upadat do spánku. „Chráp“. Po tomhle mám chuť 
začít ho dusit polštářem. Udržím se a dle míry rozhořče-
ní s ním buď zatřesu, nebo ho jemně plácnu po hlavě. To 
ho donutí otočit se na bok. A tam naprosto nepochopi-
telně začne třetí fáze – na boku, kdy by měl být klid, za-
čne typické „řežu dříví motorovkou“. To už mám chuť 
prohodit ho oknem, a intenzita třesení se zvyšuje. Hlasité 
chrápání většinou probudí syna, kterého tím pádem mu-
sím nakojit a vidina mého spánku se vzdaluje. Tyto fáze 
se pak střídají celou noc a střídavě budí mě a Honzíka.

Když konečně usnu, probudí mě většinou zvonění bu-
díku, který má manžel nařízený. On si samozřejmě spo-
kojeně spí dál. Snažím se ho tak probudit, aby budík vy-
pnul, než vzbudí i syna. Většinou s ním silně třesu, 
dokud neotevře oči. Pak vždy následuje scéna, kdy na mě 
manžel vyjeveně zírá, jako kdyby mi přes noc narostla 
druhá hlava. Já: „Vypni prosím budík.“ Manžel nic, ne-
chápavě na mě zírá. Já: „Vypni prosím tě ten budík!“ Stá-
le na mě zírá, jako by mě viděl poprvé v životě. „Halooo! 
Ten budík! Vypni ho, než vzbudí Honzíka!“ … Až na po-
čtvrté manžel přestane koukat jak „sůva z nudlí“, pochopí, 
co po něm chci a otočí se k budíku. Nejlepší pak je, když 
prohlásí: „Jsem nějakej unavenej, vůbec jsem nemohl 
spát“. Pokud tuto větu pronese před tím, než si dám kafe, 
opravdu tím riskuje svůj holý život.

Anna Jandošová

Vítání občánků
Další společné vítání občánků, kteří mají trvalý pobyt v územní působnosti

města Trhový Štěpánov, se bude konat dle počtu narozených dětí
ve druhé polovině roku 2024. O termínu budete včas vyrozuměni.

Životní jubilea:
16.06. – Janáček Petr, Sedmpány – 60 let
19.06. – Motyčková Marie, Trhový Štěpánov – 81 let
19.06. – Vošický Josef, Dubějovice – 81 let
21.06. – Rezek Vlastimil, Trhový Štěpánov – 65 let
22.06. – Čepeláková Libuše, Trhový Štěpánov – 70 let
23.06. – Polívka Jan, Trhový Štěpánov – 75 let
29.06. – Veselý Bohumil, Trhový Štěpánov – 86 let

01.07. – Dvořáková Marie, Sedmpány – 89 let
01.07. – Krásová Marie, Trhový Štěpánov – 85 let
01.07. – Boušek František, Trhový Štěpánov – 65 let
06.07. – Fantyšová Anna, Štěpánovská Lhota – 83 let
08.07. – Pokorný Karel, Trhový Štěpánov – 70 let
10.07. – Martínek Milan, Sedmpány – 60 let
10.07. – Křepelová Johana, Trhový Štěpánov – 55 let

12.07. – Gronychová Eva, Trhový Štěpánov – 70 let
13.07. – Mikešová Jana, Trhový Štěpánov – 50 let
14.07. – Andělová Eva, Sedmpány – 84 let
15.07. – Vesecká Marta, Střechov nad Sázavou – 83 let
17.07. – Dondová Jana, Dalkovice – 81 let
18.07. – Vlasáková Marie, Dalkovice – 87 let
18.07. – Roštíková Zdeňka, Trhový Štěpánov – 70 let 
20.07. – Němcová Marie, Trhový Štěpánov – 75 let
24.07. – Vlasáková Jana, Trhový Štěpánov – 50 let
26.07. – Kulík Karel, Trhový Štěpánov – 75 let
26.07. – Setničková Petra, Trhový Štěpánov – 50 let
28.07. – Douba Petr, Sedmpány – 50 let
31.07. – Kahounová Lenka, Trhový Štěpánov – 50 let

12.08. – Kroupa Jaroslav, Dalkovice – 65 let
13.08. – Tomaidesová Alena, Trhový Štěpánov – 87 let

A já budu po tátovi;foto z rodinného alba
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Vzpomínáme:
15. května 2024 jsme si připo-
mněli výročí nedožitých 100 let 
od narození pana Jana Holíka, 
rodáka z Vlašimi, který více 
jak půl století prožil v Trhovém 
Štěpánově, č. p. 142. Kdo jste ho 
měli rádi a koho svým životním 
optimismem a filozofií inspiro-
val, zavzpomínejte s námi.

Manželka Marcela,
syn Jan a vnoučata

Dne 27. června 2024 by se dožil 
100 let pan Ladislav Houdek ze 
Střechova nad Sázavou.

Stále vzpomíná syn s rodinou

Dne 8. července 2024 uplynou dva smutné roky, kdy nás 
opustil náš drahý a milovaný pan Josef Petrásek z Trhové-
ho Štěpánova. Chybí nám Tvůj milý úsměv, laskavé slovo 
a dobré srdce. Nikdy nezapomeneme, chybíš nám všem. 

S úctou a láskou vzpomíná manželka Jiřina s rodinou.

Jubilanti:
Zdeňka Kubíková
z Trhového Štěpánova oslavila 90. narozeniny
dne 12. 4. 2024

Miloslav Votruba
z Trhového Štěpánova oslavil 91. narozeniny
dne 11. 5. 2024

Jan Holík
foto z rodinného alba

Ladislav Houdek
foto z rodinného alba

Zdeňka Kubíková; foto archiv města Miloslav Votruba; foto archiv města



29

červen 2024 Pozvánky – plakáty



30

červen 2024Pozvánky – plakáty



31

červen 2024 Pozvánky – plakáty



32

červen 2024Pozvánky – plakáty



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (Adobe RGB \0501998\051)
  /CalCMYKProfile (Coated FOGRA27 \050ISO 12647-2:2004\051)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /sRGB
  /DoThumbnails true
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness false
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages false
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 120
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 1.30
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages false
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 120
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 1.30
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages false
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /BleedOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /ConvertColors /ConvertToRGB
      /DestinationProfileName (sRGB IEC61966-2.1)
      /DestinationProfileSelector /UseName
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MarksOffset 6
      /MarksWeight 0.250000
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PageMarksFile /RomanDefault
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /UseDocumentProfile
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
    <<
      /AllowImageBreaks true
      /AllowTableBreaks true
      /ExpandPage false
      /HonorBaseURL true
      /HonorRolloverEffect false
      /IgnoreHTMLPageBreaks false
      /IncludeHeaderFooter false
      /MarginOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /MetadataAuthor ()
      /MetadataKeywords ()
      /MetadataSubject ()
      /MetadataTitle ()
      /MetricPageSize [
        0
        0
      ]
      /MetricUnit /inch
      /MobileCompatible 0
      /Namespace [
        (Adobe)
        (GoLive)
        (8.0)
      ]
      /OpenZoomToHTMLFontSize false
      /PageOrientation /Portrait
      /RemoveBackground false
      /ShrinkContent true
      /TreatColorsAs /MainMonitorColors
      /UseEmbeddedProfiles false
      /UseHTMLTitleAsMetadata true
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


